

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 270 (5653)

14 ноября 1941 года
Пятница

Цена 10 коп.

РЕКОРДНАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Коллектив механического цеха вагонно-ремонтного участка, воодушевленный докладом вождя народов товарища Сталина, позавчера выполнил задание на 300 процентов. Стахановцы тт. Широнос и Ермолаев, соревнуясь между собой, выполнили по четыре нормы. Тт. Гаврилов и Комогоров на совместной работе двое выполнили задание девяти рабочих. За последние дни в цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки, а большинство выработывает по 2-3 нормы в день.

Ф. РАКОВ, расценщик.

ТЕПЛАЯ ОДЕЖДА КРАСНОЙ АРМИИ

Изучая мудрый доклад председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина, члены промысловой артели «Пищетруд» решили отчислить на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола 4 процента месячной заработной платы и усилить сбор теплой одежды и белья для Красной Армии. Во исполнение своего решения тов. Ануфриева сдала валенки, тов. Качесов — полушубок, тов. Макеева — одеяло, всего сдано 185 теплых вещей. Сбор продолжается.

Б. ФУКС, секретарь парторганизации.

Сбор средств нужно усилить

«Все для фронта, все для победы над гитлеровской Германией!» — под этим боевым лозунгом ведет самоотверженную борьбу советский народ с кровавым фашизмом, несущим смерть и рабство человечеству.

Тыл и фронт в отечественной войне советского народа с гитлеризмом — едины. На фабриках и заводах, на колхозных полях и МТС, в учреждениях и учебных заведениях — всюду советские патриоты куют грозный меч победы над врагом.

Воодушевленные докладом товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, советские люди отдают все свои силы и знания, а если это требует родина и жизнь за дело партии Ленина — Сталина. В передовых рядах борцов за честь и свободу родины идет славная молодежь сталинской эпохи.

Одним из ярких проявлений патриотизма нашей молодежи является активное участие в сборе средств на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола, которая является дорогим подарком Красной Армии и будет новым ударом по фашистским головорезам.

Комсомольцы и молодежь железнодорожного узла отчислили на постройку танковой колонны 27 тысяч рублей, молодые рабочие машиностроительного завода дали 3305 рублей. Учащиеся Рябовской неполной средней школы собрали 726 рублей. Молодые колхозники Кетовского сельского совета дали в общий фонд постройки танковой колонны 922 рубля. По городу собрано средств на постройку танковой колонны более 53 тысяч рублей и по району — 20 тысяч рублей.

Большая работа проделана комсомольцами и молодежью в постройке танковой колонны, но сделать можно и нужно гораздо больше. Еще многие комсомольские организации, как, например, мельзавода (секретарь комсомольской организации тов. Поставалова), спиртзавода (секретарь тов. Антонова), артели «Новость» (секретарь тов. Суханова), Колесниковского сельского совета (секретарь Седова) и другие не приступали к этой большой работе.

Танковая колонна имени Челябинского комсомола будет построена, в этом нет никакого сомнения. Нужно, чтобы в этом деле комсомолу помогли все партийные и хозяйственные организации, все партийные и непартийные большевики.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 НОЯБРЯ

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики авиачастей тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во время атаки вражеских танков на одном из участков Южного фронта бойцы подразделения, где политруком тов. Усенко, поползли навстречу вражеским машинам и бутылками с горючей жидкостью сожгли два немецких танка. Смело отбила танковую атаку часть тов. Никитенко. Старший лейтенант Верещагин организовал три группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника, остальные машины врага отступили. Красноармейцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили два немецких танка.

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усиливается борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выписки из дневника командира партизанского отряда инженерера тов. Ш. о боевых действиях отряда в октябре месяце:

24 октября. Ликвидирован ставленник фашистов в деревне В.

26 октября. Организовали засаду на опушке леса у железнодорожной насыпи. Обстреляли поезд с цистернами.

27 октября. На дороге в деревню подстерегли карательный отряд. Уничтожили две грузовых и одну легковую машину. Отправили на тот свет 17 немецких солдат, двух унтер-офицеров и одного лейтенанта. Все оружие фашистов, захваченное нами, оказалось в полной исправности.

28 октября. Целый день вели перестрелку с крупным отрядом немцев. Убито 22 солдата и один унтер-офицер. Вечером похоронили своих героев тов. Г. и тов. У. Вечная слава боевым товарищам.

29 октября. Под утро совершили нападение на станцию Д. Захватили продовольствие, уви-

чтожили 13 немецких солдат и двух офицеров.

30 октября. Взорвали мост. У немцев будет много хлопот. Вброд не проехать, грязь непролазная. К вечеру у реки скопилось сотня машин. Сообщали капитану С., пусть прилетит в гости.

31 октября. Под утро наши бомбили немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. У реки настоящее кладбище из машин и повозок.

В различных городах Италии все чаще происходят стычки между итальянскими и немецкими солдатами. 4 ноября в городе Кастелламаре группа итальянских стрелков избила двух немецких офицеров и трех солдат. Немцы пустили в ход оружие и ранили четырех итальянцев. Сбежавшиеся к месту драки жители пришли на помощь итальянским солдатам и забросали немцев камнями. В связи с убийством немцев, в городе произведены многочисленные аресты. В городе Салерно неизвестные лица произвели нападение на группу немецких офицеров, сидевших в ресторане. Через раскрытые окна в офицеров полетели камни. 3 офицера получили серьезные ранения.

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

В ТУРЦИИ

СТАМБУЛ, 9 ноября. (ТАСС). Турецкая печать уделяет большое внимание докладу товарища Сталина, посвящая ему многочисленные статьи. Газеты «Вахит» и «Республик» поместили доклад полностью. Все газеты опубликовали также речь товарища Сталина на параде в Москве 7 ноября.

Газета «Журнал д'Ориан» пишет, что «речь Сталина — этого железного человека — ясна и проникнута бодростью». Одним из решающих моментов для оценки перспектив советско-германской войны автор считает тот факт, что Германия не удалось изолировать СССР, а ее попытки, наоборот, привели к союзу СССР с двумя величайшими демократическими странами — Англией и США. Автор подчеркивает, что цифры потерь обеих сторон, приведенные в докладе Сталина, являются правильными.

Доклад Сталина, пишет газета «Тан», демонстрирует наличие у советского народа твердой веры в окончательную победу над врагом. Эта же газета поместила статью Зекерия Сергеля, посвященную докладу товарища Сталина. Автор пишет: германское наступление,

которое Гитлер 3 октября назвал не имеющим себе равного в истории, имело целью захват Москвы и Ленинграда. 7 ноября в Москве на Красной площади должен был состояться победный парад немецкой армии. Немецкая пропаганда прямо заявила, что Москва будет занята к 7 ноября и этот праздник для СССР будет отравлен. Но Красная Армия 7 ноября защищала подступы к Москве и участвовала в традиционном параде. В связи с этим речь Сталина приобретает еще большее значение.

В ГЕРМАНИИ

ЖЕНЕВА, 9 ноября. (ТАСС). Как здесь стало известно, доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся произвел в Германии ошеломляющее впечатление. От населения содержится доклад тщательно скрывается, однако доклад находится в центре внимания дипломатических, политических и журналистских кругов.

Здесь обращают внимание на то, что в последние дни, особенно после доклада товарища Сталина, германские газеты заполнены статьями о «трудностях войны на Востоке», о «снегопа-

дах и ливнях на подступах к Москве» и т. д. Чрезвычайное беспокоество германская печать выражает в связи с вопросом о возможности создания второго фронта на континенте Европы.

В этом переходе германской печати и радио от победных реляций к подчеркиванию трудностей борьбы на Востоке германское население усматривает признак растерянности в руководящих правительственных кругах и органах пропаганды.

На другой день после доклада товарища Сталина в Берлине была успешно созвана специальная пресс-конференция иностранных корреспондентов. Представитель германского министерства иностранных дел неизвестный Шмидт выступил по поводу доклада товарища Сталина с заявлением, которое произвело на присутствующих журналистов впечатление бреда психически больного человека. Все это заявление представляло собой набор бессвязной и истерической ругани. Иностранные корреспонденты сделали из тона и содержания заявления Шмидта вывод о том, что дела германских нацистов весьма неважны.

Коммунисты изучают доклад вождя

С большой политической активностью прошло партийно-комсомольское собрание в девятой дистанции пути, где зачитывался доклад вождя народов И. В. Сталина о XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции.

— Доклад вождя воодушевляет трудящихся на новые славные победы, вселяет уверенность в наши сердца в окончательном и быстрейшем разгроме фашистских банд, — так заявили выступающие коммунисты и комсомольцы.

Комсомолец тов. Мальцев говорил: «Я ежедневно буду вести агитационную работу на своем участке и добыть, чтобы каждый рабочий ответил на доклад товарища Сталина значительным перевыполнением норм выработки и кроме того подготовлю для работы бригадиром пути чернорабочую т. Баранову».

Агитаторы тт. Маркелова, Королев, Давыдов, Борисов и Косых, которые провели с рабочими по 7 бесед о докладе товарища Сталина, рассказывали о большом трудовом подъеме, о решении рабочих довести производительность труда до 130 процентов против плана. Это обязательство выполняется вадждливо. Бригада из 7 человек третьего отделения 12 околотка выполняет работы 9 человек и дает выработку 135 процентов к заданию.

После собрания коммунисты и комсомольцы на всех участках возглавляют социалистическое соревнование, добиваются досрочного выполнения установленных планов.

Е. Мартынов, начальник отдела кадров.

В последний час

Огромные потери немцев

В иностранных кругах Стамбула получены сведения о том, что германское правительство предложило властям союзных и оккупированных стран выделить дополнительное число госпиталей для размещения раненых, которые в ближайшее время будут направлены в эти страны с Восточного фронта. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 ноября 1941 года, в 7 часов вечера, в здании исполкома райсовета депутатов трудящихся, созывается 10 очередная сессия Курганского районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня на сессию рекомендуется:

1) Состояние обучения населения района по ПВХО и дальнейшие задачи.

2) Оргвопросы. Исполком райсовета.

Рационализатор

Лучи ноябрьского солнца заглядывают в окно. Пылко склонившись над столом, человек внимательно разглядывает чертежи.

— Вот здесь еще можно будет поставить раздвижную фрезку и тогда на горизонтально-сверляльном станке можно будет делать любой диаметр верчения.—сам с собой рассуждает он.

Григорий Васильевич Коротаев, технорук артели «Новая сила», внимательно прослушал 3 июля выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И.В.Сталина. Он несколько раз повторил слова: «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага». Работать надо по-военному: четко, слаженно, высокопроизводительно.

Артели пришлось осваивать новые виды изделий, в корне перестраивать производство. Потребовалось много усилий, предпринчивость, смекалки. И творческая мысль Георгия Васильевича заработала в эти дни, как никогда.

Дни и ночи технорук проводил на предприятии. Присматривался, прикидывал, высчитывал. Он завел себе специальную тетрадь—памятку, записывал в нее все, что надо было перестроить, усовершенствовать. Только по одному виду изделий здесь записано девять рационализаторских предложений. Все они проведены в жизнь. Это дало возможность поднять производительность труда в некоторых переделах в 10 раз, усовершенствована обработка деталей, освоен стандарт.

Одна внутренняя деталь требовала четырехкратного пропуска через станок, а теперь, благодаря усовершенствованию, она делается в один прием.

Артель приняла в производство топорища. 30 штук выработывали их в смену.

— Не годится такая производительность,—сказал Коротаев. И тут же взялся механизировать процесс изготовления топорищ. Он сделал приспособление на фрезерном станке. Теперь один мастер с помощником фрезерует в смену 500 однотипных топорищ.

За время Отечественной войны Григорий Васильевич Коротаев внес более 30 рационализаторских предложений. Почти все они уже приняты и дают замечательные результаты.

Воодушевленный докладом в речь великого Сталина, Григорий Васильевич стал работать над усовершенствованием шлифовки топорищ. Один человек шлифует их вручную около 60 штук в смену. Коротаев делает станок, на котором два человека будут шлифовать около 800 топорищ в смену.

Так работает беспартийный большевик Григорий Васильевич Коротаев, вкладывающий всю свою энергию и изобретательские способности в производство, в дело помощи фронту.

Я. Овсянников.

ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИЛИ МОЛОТЬБУ, ХЛЕБОСДАЧУ И ЗАСЫПАЛИ СЕМЕНА

Председатель колхоза имени Буденного, Анчутинского сельского совета, Иван Семенович Шохирев каждый день не только с вечера дает задания, но и сам лично непосредственно на производственном участке проверяет, как оно выполняется, посоветует и поможет в работе. Такова уж традиция в колхозе—если задание дано на сегодняшний день, то любой ценой оно должно быть выполнено и до этих пор никто не уходит с работы. Так было на уборке, так осталось на молотье и на вывозке хлеба.

Колхозники не ждали и не наделись на помощь со стороны. Сразу же, как накопилось достаточное количество убранных хлебов, в работу была пущена полусложная молотилка. Начальник молотильного агрегата Иван Шадрин организовал круглосуточную работу. Обе смены соревновались между со-

бой на лучшую выработку. И надо сказать, что ночная смена не уступала дневной, особенно в лунные ночи. Последние предпраздничные дни в колхозе так была построена работа на всех участках, что трудно было сказать, когда рабочий день начинается, когда кончается. И старые и малые работали по 18-20 часов в сутки.

Обязательство, взятое в предоктябрьском социалистическом соревновании, колхозники на всех производственных участках выполняли с честью. Все зерновые культуры с площади 406 гектаров уже обмолочены. В праздничные дни правление колхоза премировало 27 человек. В числе их Анистья Тушина, Анистья Третьякова, Иван Шадрин, Альвина Мьякинберг, Алек-

★
И. СОРОКИН,
председатель исполкома
сельсовета.
★

сандр Новгородов и многие другие, которые работали на молотье и вывозке зерна, не считаясь со временем, работали по-военному.

А в эти дни трудовой подъем в колхозе еще больше поднялся. В обеих бригадах, изучая доклад вождя народов товарища Сталина, колхозники решили в ближайшие же дни завершить весь цикл сельскохозяйственных работ. И решение свое они, как всегда, с точностью проводят в жизнь. Вчерашний день отправили последние 100 центнеров зерновых культур в счет натуроплаты за работу машинно-тракторной станции. Кроме того, еще два дня тому назад в колхозе лучшим чистосортным зерном засыпали семенные фонды, пополняют все остальные необходимые фонды и на-днях приступают к распределению доходов по трудодням.

Лодыри живут привольно

Вот уж много дней в сельскохозяйственной артели «Хлебороб», Раковского сельского совета, идет молотья на комбайне «Коммунар». И, несмотря на это, зерна для вывозки в счет обязательных поставок нехватает, не успевают намолачивать. И не потому, что комбайн работает плохо. Нет, он исправный и может работать бесперебойно, а вот колхозники, работающие на обслуживании комбайна, работают в сутки не больше 5-6 часов.

Обычно трудовой день в колхозе начинается так. В 9 часов, позавтракав, члены бригады, заняты на молотье, по одному начинают направляться в поле. К 10 часам собираются. Час или полтора идут разговоры да приговаривания к молотье. Два часа поработали—на обед перерыв. А в шестом часу возвращаются домой. И не-

удивительно поэтому, что намолачивают в смену самое большее 30—40 центнеров.

Начальник молотильного агрегата Николай Чегаев вместо того, чтобы потребовать четкой работы и показать личный пример в бригаде, сам нередко приходит на работу с опозданием.

Странно то, что председатель колхоза тов. Ракова и уполномоченный райкома партии тов. Каминский вместо оперативного руководства занимаются личными делами и частыми поездками в город. Ведь совсем недавно, изучая доклад вождя народов товарища Сталина, колхозники вынесли решение — работать с 7 часов утра до поздней ночи. Основная масса колхозников выполняет свое решение, выполняет указания тов. Сталина. 70-летний Илья Михайлович Михаленко ночь сторожит зер-

но, а днем по-ударному работает на молотье гороха. Таких немало. Но плохо то, что среди честных колхозников находят место лодыри, которые живут привольно.

Не интересуется ходом работы и председатель сельского совета тов. Бобров. Колхоз «Хлебороб» является одним из отстающих не только по молотье, но и по хлебосдаче. На сегодняшний день из 1500 центнеров зерна вывезено на заготовительные пункты только 310. Ежедневно с зерном направляются всего две подводы, которые вывозят 8 центнеров не больше. Хотя в колхозе есть полная возможность оборудовать тракторные сани и пустить на вывозку трактор. Есть плотники и кузнецы. Но они используются на других работах.

В. Роговский.

Библиотека в дни войны

В эти дни читальный зал городской библиотеки обычно переполнен. Десятки граждан приходят сюда, чтобы еще и еще раз прочитать доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции и речь товарища Сталина на Красной площади 7 ноября, чтобы глубоко изучить эти важнейшие документы сегодняшних дней.

Подолгу задерживаются в читальном пенсионерка Гвоздичкая, ученик 12 школы Поздвяков, слесарь Фурман и многие другие. Они с карандашом в руках глубоко изучают каждый раздел доклада товарища Сталина.

Удовлетворяя спрос читателей, библиотека устроила несколько газетных витрин, где вывешен текст доклада вождя, по разделам доклада организовано несколько выставок художественной и политической литературы, а также наглядных пособий, сделаны специальные альбомы: «Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами», «Готовься к бою». Художественно оборудованы в читальном зале две витрины: «Отечественная война советского народа—справедливая война» и «Защита отечества—священный долг каждого гражданина СССР».

★
М. АГАПОВА
★

В дни войны трудящиеся большой спрос предъявляют на оборонную литературу. Число читателей оборонной литературы за истекшие 4 месяца возросло на 1057 человек. Многие из них самостоятельно, глубоко изучают военное дело, готовятся к обороне своей родины. Так, например, читатели Аинченко, Зайцев, Тарасов, Федосеев, Реблис и другие прочитали очень много литературы по военной технике. За последнее время тов. Федосеев, ученик средней школы, прочитал книги: «Военно инженерное дело», «Военная топография» и сейчас занят изучением книги «Танковая война». Тов. Брвинова, лаборант хлебозавода, серьезно изучила книги: «Противогаз», «Первая помощь до врача» и другие.

Работница библиотеки тов. Довгялло за последнее время на предприятиях провела несколько громких чтот статей Алексея Толстого «Кровь народа» и Ванды Василевской «В хате». Сейчас тов. Довгялло при помощи актива организовала громкие чтения доклада и речи товарища Сталина на многих предприятиях и в колхозах района.

Городская библиотека—это любимое место многих десятков граждан нашего города. В уютном читальном зале библиотеки граждане самостоятельно повышают свой политический и общий уровень, изучают военную технику, готовятся к разгрому кровавадных фашистов.

Хорошо поставили дело работники библиотеки у себя, но почему то забыли о многих десятках библиотек в колхозах, которым они обязаны оказывать помощь. В некоторых сельских советах, как, например, в Лукино, Колесниково, Анчутинно библиотеки совершенно не работают, книжный фонд растерян. Аналогичное положение и на мелких предприятиях города.

Работники городской библиотеки—специалисты своего дела обязаны оказать помощь библиотекарям в колхозах и на предприятиях, чтобы и там образцово организовать обслуживание читателей, при помощи художественного слова воспитывать трудящихся в духе любви к своей родине и в духе ненависти к проклятым фашистским ордам, пытающимся отнять у советского народа честь и свободу.

В горкоме ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) заслушало доклад заведующего отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) тов. Захаровой о работе стеной печати по вопросу сбора теплой одежды для Красной Армии.

Бюро отметило, что, несмотря на ряд указаний со стороны горкома партии, многие секретари первичных партийных организаций недооценивают значения стеной газет в деле организации масс по сбору теплой одежды и теплого белья для Красной Армии.

В партийных организациях пивоваренного и водочного заводов (секретарь тов. Борзенко), в Челябинске (секретарь тов. Кайгородцев), артели «Новость» (секретарь тов. Ягунова) и других газеты за последние месяцы совершенно не выходят, к вопросу сбора теплой одежды для Красной Армии не привлекается общественное внимание и в результате положение со сбором теплой одежды для Красной Армии в этих организациях совершенно неудовлетворительно. На пивзаводе в сборе теплой одежды для Красной Армии участвует 10 человек, на ликеро-водочном заводе—1, в артели «Новость»—11 человек.

Некоторые стенгазеты выступают по вопросу о сборе теплой одежды неконкретно, не показывая лучших участников сбора теплой одежды и не бичуя тех, кто не откликнулся на это мероприятие (стенгазета ст. Курган «Голос пассажира»).

Бюро обязало секретарей партийных организаций обеспечить регулярный выпуск стенгазет, превратить их в боевые газеты, мобилизующие массы на оказание помощи теплой одеждой Красной Армии.

Бюро обязало секретарей парторганизаций обсуждать на партийных собраниях критический материал, помещаемый в газетах по сбору теплой одежды для Красной Армии.

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС» |

14 ноября и ежедневно демонстрируется новый звуковой художественный фильм

„В ТЫЛУ У ВРАГА“

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 ч.

Книжный магазин КОГИЗ

имеет в продаже

НОВЫЕ КНИГИ:

Гурвич, Экономическое положение русской деревни—К.Маркс. «Классовая борьба во Франции»; Давид Рикардо. Социализм, том второй. Энгельс. «Крестьянская война в Германии» документы и материалы по истории Мордовской АССР, том 1, 2 и 3-й; «Отрешиться от настроений благодушия и успокоенности» —переводная «Правды» от 9 октября 1941 г. и другие книги и брошюры.

Когиз.

Утеряны ордера за №№ 527086, 735241 на сдачу и выдачу в рознь «Заготзерно», выданные на имя колхоза «Страна советов». Второго Падеринского сельского совета, считать недействительными. Ка. 293